Zestaw zadan nr 2 (Inzynieria Biomedyczna).

Zad. 1. Korzystajgc z twierdzen o zrodtach zastepczych, obliczy¢ natezenie pragdu ptyngcego w obcigzeniu

I oraz wydzielang w nim moc.
i
I,=2,4A, Gy =25, R1=7,5Q,
IRe [JRe g _gn  Re=200.
Przy jakiej wartosci Rp mozna uzyskaé maksimum mocy w obcigzeniu®

Obliczy¢ te moc.

Zad. 2. Miliamperomierz ma zakres 20mA i spadek napiecia 20mV. Obliczy¢ wartosc rezystancji R, bocznika
I=10A 1,=20mA umozliwiajgcego pomiar natezenia pradu | = 10A. Jaka moc bedzie
wydzielana w boczniku przy pradzie 10A? (skorzystaé z zasady dzielnika

Rf] (@A) TUA=200ITIV pradu).

Zad. 3. Do dyspozycji jest woltomierz o zakresie 2V i rezystancji wewnetrznej R, = 100kQ. Jak za pomoca
tego woltomierza mierzy¢ napiecia do Uyax = 500V?

Zad.4. Za pomocg miliwoltomierza o zakresie Upax = 3mV i rezystancji wewnetrznej Ry = 10kQ dokonano
pomiaru amplitudy Ey, sygnatu EKG. Przyjmujac, ze cztowiek jako Zrédto sygnatu EKG moze by¢ traktowany

jako zrédto napieciowe o Ry, = 1kQ.
R.=1kQ
Rvﬂ U Wyznaczy¢ wartosc¢ poprawng amplitudy Ey, jezeli wskazanie
Ex=? miliwoltomierza ma warto$é¢ U = 1,818mV, ile wynosi wzgledny btad
pomiaru 8U =7?
cztowiek

Zad.5. Do zrddta prgdowego o wydajnosci |, = 2A, G, = 0,2S dotgczono obcigzenie o rezystancji R, = 5,0Q.

I W celu pomiaru natezenia pradu wtgczono do obwodu amperomierz o

P
a) > rezystancji wewnetrznej Ra = 0,5Q(rys.b).
I, (D G, R, 1.lle wynosi poprawna warto$¢ natgzenia pradu I, = ? w obwodzie?
2. lle wynosi zmierzona wartos¢ |, = ? natezenia prgdu w obwodzie?
Iy e 3. lle wynosi wartos¢ bezwzgledna Al = ?, wartos¢ wzgledna 61 = ? btedu
b) " }_\ pomiaru.

Ra
l, @ DGW R, 4.Jaka moc P, pobiera amperomierz z obwodu pomiarowego, w jakiej
relacji pozostaje ta moc z mocg P, wydzielong na obcigzeniu?




